

进机关(单位)、进乡村、进社区、进学校……

# 聊城开展民法典“十进”活动

本报讯(记者 王军豪)5月28日,《中华人民共和国民法典》将迎来颁布两周年。4月29日,记者从市普法办了解到,5月1日至31日,我市开展为期一个月的“美好生活·民法典相伴”主题宣传月活动。

宣传月期间,我市开展民法典“十进”活动,实现宣传阵地全覆盖。推动民法典普法进机关(单位)、进乡村、进社区、进学校、进企业、进景区、进网络、进宗教场所、进家庭、进军营,推进民法典宣传教育全

覆盖。落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,结合各自实际,因地制宜,因人而异,组织开展形式多样的民法典宣传活动,增强普法的针对性和实效性。把民法典和法治元素融入村(社区)文化广场、公园、长廊、橱窗、公交车、公益广告牌、电子显示屏等宣传阵地,形成学习宣传的强大声势,推动民法典宣传在全社会有效覆盖。建好用好民法典普法阵地。结合贯彻落实《聊城市关于加强社会主义法治文化建设的实

施方案》,因地制宜建设民法典主题宣传公园、宣传场馆、宣传长廊等法治文化阵地,扩大覆盖面,提高利用率,结合群众需求开展民法典学习宣传和法治实践活动。

此外,我市将广泛开展以民法典普法为重点的群众性法治文化活动,突出地方特色,结合传统文化、地方文化、民族文化和本地基层群众喜闻乐见的文艺形式,将法治元素植入葫芦雕刻、剪纸、木版年画等手工技艺,融入山东快书、运河秧歌等

聊城特色民间艺术,促进民法典普法与基层群众文化活动紧密结合,增强宣传效果。

我市将推动民法典普法与基层治理有机结合。将民法典学习宣传纳入民主法治示范村(社区)创建活动的重要内容,与农村“法治带头人”“法律明白人”培养、农村学法用法示范户培育等工作一体推进,加强基层法律服务全覆盖工作,提高基层干部群众运用民法典化解矛盾纠纷的能力和水平,促进法治乡村建设。

## 聊城开发区已认定21棵古树

本报讯(通讯员 佟浩 王彩霞)4月初,聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局启动了古树名木实地调查、认定建档工作,组织专业技术队伍对辖区内每一棵古树进行实地调查、等级认定、统一编号、挂牌建档,做到一树一档。目前,开发区已认定21棵古树,其中一级古树1棵、二级古树9棵、三级古树11棵。

5月2日,聊城开发区蒋官屯街道大孟营村村民孟先生说:“村口那棵几百年的古槐树,近几年长势越来越弱,树根都

快腐烂了,我们全村人都很着急。今年,聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局的工作人员来了解情况,没过几天就来了专家,对古树进行救治,现在,这里已变身为小型公园,古树也发了芽。”

聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局今年开展的古树名木保护创新示范项目,是保护百年古树、留住绿色乡愁的创新举措,打造了古树名木保护的聊城样板。

“除了普查登记、建档管理,我们还将组织专业的技术人员根据每棵古树的生长情况,制定切合实际的保护和复壮方案,实行精细化管理和精准养护,确保将古树名木保护工作落到实处。”聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局局长杜忠元说,“今后,我们将全面贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,牢牢守住生态保护红线,全面推进林长制改革,聚力大保护,为建设时尚宜居的美丽聊城作出积极贡献。”

## 聊城将为30名脊髓损伤残疾人进行免费康复训练

本报讯(记者 张洁)4月27日,记者从市残联获悉,为使脊髓损伤残疾人更好地融入社会,我市拟开展脊髓损伤“希望之家”公益项目,为30名脊髓损伤残疾人免费提供生活重建康复训练服务,包括重建生活能力、增强社会适应能力,进行体能训练、知识培训、轮椅培训、心理辅导等康复训练服务,目前,该项目已开始报名。

脊髓损伤者“希望之家”公益项目是由中国肢残人协会发起的残疾人慈善公益项目,通过开展“生活重建训练”,帮助脊髓损伤者提高日常生活自理能力与就业能力,重建积极乐观的生活态度。报名条件为:有聊城市常住户口,持有残疾人证,年龄在50周岁以下(含50周岁),损伤节段在胸椎、腰椎及以下,生活基本能自理的脊髓损伤者。要求已完成基本医疗康复,病情稳定,无压疮、泌尿系统感染等其他并发症,无严重高血压、糖尿病并发症等危险因素。此外,还应无不易于集体居住的传染性疾病,可保证完整参加本期生活重建训练营的课程,不中途请假、旷课,能服从训练营工作人员组织安排。

生活重建训练营分两期举办,每期为15名,全程免费参加。录取以报名时间先后顺序为准,额满为止,报名经过初步筛查通过者,委托第三方机构上门为患者进行评估,评估合格者方可加入生活重建训练营。有需求的市民可联系所属县(市、区)残联报名。

## 芍药竞芳菲 美景惹人醉

又是一年芍药花开正艳时,5月5日,游客在莘县古云镇后王庄村芍药花田赏花。60亩(1亩约合666.7平方米)芍药花田,朵朵芍药盛开,竞相争艳,随风摇曳,令人赏心悦目,吸引了众多游客前去赏花、拍照。

文/图 本报通讯员 翟先丽



截至4月底

## 今年东昌府警方查处吸毒人员35人次

本报讯(通讯员 付朝旺 卢文忠)4月25日晚,随着一声令下,聊城市公安局东昌府分局禁毒大队民警冲入东昌府区财干路一小区出租房内,将吸食冰毒的嫌疑人李某、郝某、杜某当场抓获,并现场缴获吸食毒品工具一宗。据悉,这是东昌府警方严厉打击毒品犯罪专项行动中的一个缩影。

今年,为深入推动吸毒人员管控体系

建设,东昌府警方强力推动“建在街道、管在中心、帮在社区、控在网格”的吸毒人员动态管控体系落地;加大对吸毒人员的戒毒管控力度,严格监管易制毒化学品、麻醉药品和精神药品销售、运输、使用等环节,严防流入非法渠道;开展禁毒标识“六进”活动,健全娱乐场所巡查制度,不定期开展娱乐场所涉毒问题专项整治行动,确定专人负责巡查,填报每日巡查日

志,严格落实责任倒查制,对违反禁毒管理规定的行业场所业主和责任人依法查处。按照信誉评价等级分类,东昌府警方共检查相关企业学校62家,下达整改通知书4份,开展毛发验毒1300余人次。

为牢牢抓住毒品预防这一关键环节,东昌府警方深入开展形式多样的禁毒预防宣传教育活动,推动毒品预防教育进学校、进单位、进家庭、进社区、进村(居)委,

全力打好禁毒宣传战。同时,围绕打“零星”、破“大案”目标,坚持“以打开路”,创新战法打法,推行“队所捆绑”制度,实现联合作战,做到“专业优势”和“社情优势”互补、互促。截至4月底,东昌府警方共铲除罂粟200余株,收集涉毒线索56条,从中抓获涉毒人员43人,破获涉毒案件4起,强制隔离戒毒8人,移送起诉8人,查处吸毒人员35人次。